



**Наталья Васильевна
Егорова,**

заведующая отделом
обслуживания Григорьевской
библиотеки — филиала
Межпоселенческой
центральной библиотеки
Гусь-Хрустального района
(Владимирская область)

Библиотека как центр притяжения

Н. В. ЕГОРОВА

В век цифровых технологий, открывающих, казалось бы, новые перспективы и горизонты, человек может ощутить себя одиноким. Путешествие по социальным сетям перестает увлекать из-за отсутствия живого общения и эмоционального контакта с собеседниками, а информационная гонка по просторам Интернета не дает развития, в самом важном понимании смысла этого слова, из-за невозможности сконцентрироваться для осмысления прочитанного. К счастью, потребность жить настоящим, дорожить и интересоваться чем-то истинным у людей сохраняется, а это значит, что важно создать условия, где каждый сможет остановиться и насладиться этим мгновением.

Во все времена в Гусь-Хрустальном районе центром притяжения развивающихся людей были библиотеки. Сегодня они также востребованы, им доверяют, пространство их удивляет и манит.

В состав Межпоселенческой центральной библиотеки Гусь-Хрустального района входят библиотеки-филиалы, расположенные на территориях сельских поселений самого большого муниципального образования Владимирской области. Сохраняя лучшие традиции, сотрудники библиотек ищут и используют эффективные технологии, разрабатывают нестандартные форматы привлечения современной молодежи, а также создают новые проекты в поддержку чтения.

В 2014 г. одним из лучших учреждений культуры в регионе, находящихся на территории сельских поселений, была признана Григорьевская библиотека. Победа в областном конкурсе стала началом большого пути, благодаря которому весной 2019 г. это культурно-образовательное учреждение вошло в число победителей федерального конкурсного отбора на предоставление межбюджетных трансфертов на создание модельных муниципальных библиотек в целях реализации национального проекта «Культура».

Новая страница в истории Григорьевской библиотеки была написана с душой, каждую строчку которой создали люди, знающие свое дело.

В БИБЛИОТЕКЕ
НЕ УМОЛКАЮТ
ДЕТСКИЕ ГОЛОСА



Над дизайн-проектом библиотеки нового формата трудились специалисты рязанской Проектно-производственной компании «ВитаРус». Строительные работы велись с учетом доступности учреждения для маломобильных групп населения. Оптимальное зонирование помещения позволило, не нарушая общей стилистики и эстетического облика, получить функциональное пространство высокой степени комфортности. Проектом были предусмотрены места отдыха, чтения и получения консультативной помощи, зоны для проведения творческих, развлекательных и культурных мероприятий, индивидуальной и групповой работы. Благодаря передовой компьютерной и мультимедийной оргтехнике, новому программному обеспечению,

высокоскоростному широкополосному Интернету библиотека стала современной площадкой для доступа населения к информационным ресурсам. Значительно пополнился книжный фонд, большую часть которого составляют новые издания отечественной и зарубежной классики, современная художественная литература, книги-лауреаты литературных премий, молодежная проза и качественная красочная детская литература. Отдельной строкой стоит выделить наличие электронных книг, компьютеров, планшетов и ноутбуков, ведь библиотека сегодняшнего дня не должна работать только с традиционной бумажной книгой, но и предлагать те технологии, которыми владеют современные читатели.

ЧЛЕНЫ АКТИВА ВЕТЕРАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО РАЙОНА

**ГРИГОРЬЕВСКАЯ БИБЛИОТЕКА – ФИЛИАЛ
МЦБ ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО РАЙОНА**

Поступления в фонд за год 2 614 ↑ (× 17,7)
Количество мест с компьютером 4 ↑ (× 4)



ПОДРОБНЕЕ НА САЙТЕ
НОВАЯБИБЛИОТЕКА.РФ



Созданные новые условия, внедрение информационных технологий потребовали не только материально-технического обеспечения, но и особого наполнения, которому способствовало профессиональное развитие персонала. К повышению собственной квалификации сотрудники библиотеки подошли со всей ответственностью и желанием, поэтому период ремонтно-строительных работ стал для них временем интенсивного обучения по совершенствованию всех направлений деятельности. Полученные знания, творческий азарт и вдохновенный труд коллектива модельной библиотеки в с. Григорьево, а также существенная методическая и практическая помощь в организации работы, оказанная сотрудниками Владимирской областной универсальной научной библиотеки им. М. Горького и Межпоселенческой центральной библиотеки Гусь-Хрустального района, создали надежную платформу для нового витка в деятельности учреждения, который стартовал 7 ноября 2019 года.

В открытии обновленной библиотеки вместе с жителями села принимали участие официальные лица, в числе которых был губернатор Владимирской области В.В. Сипягин, директор департамента культуры администрации Владимирской области А.М. Бирюкова, глава администрации Гусь-Хрустального района А.В. Кабенкин, который лично контролировал весь ход строительных работ.

В обращении к участникам мероприятия А.В. Кабенкин отметил: «Модельная библиотека открывает новые возможности перед жителями села. Новый формат позволяет создать условия для досуга жителей любого возраста. Благодаря техническим новшествам, мультимедийным технологиям посетители получают доступ к информационным ресурсам, грамотно разграниченные зоны помогут применять новые подходы, увлекая в мир чтения юное поколение. В современном пространстве все продумано до мелочей. Григорьевская библиотека первой получила статус модельной, на очереди — библиотека в поселке Красное Эхо, и наша задача продолжить работу по улучшению условий для жизни в сельской местности».



**ИДЕИ В
КОПИЛКУ**

ЛИЧНЫЙ КОНТРОЛЬ АДМИНИСТРАЦИИ
РАЙОНА ОБЕСПЕЧИВАЕТ БЫСТРЫЙ ТЕМП
И КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА
И МОДЕРНИЗАЦИИ БИБЛИОТЕК.

С момента торжественного открытия на библиотеку обращено особое внимание, а у каждого посетителя свой интерес: кто-то приходит за общением, кто-то с желанием творчески себя проявить, кто-то — за встречей «тет-а-тет» с книгой. Большой популярностью учреждение пользуется среди молодежи, и это не случайно, ведь кроме творческой и детской игровой зон с интерактивным столом, книжными шкафами и полками необычных форм, иллюстрированными книгами и развивающими играми, в библиотеке обустроена уютная зона для индивидуального чтения в виде подоконников с мягкими матрасами и подушками, атмосфера которой притягивает юных читателей вновь и вновь.

Ежедневно жизнь библиотеки наполняется новыми яркими красками, и здесь большую роль играют увлеченные своим делом сотрудники. Сохраняя лучшие традиции, они стремятся воплощать современные идеи. Информационные встречи и творческие вечера, развлекательные и интеллектуальные мероприятия, организация праздников и тематических лекций, работа клубов по интересам — все это дополняет созданные условия особым смыслом — в это место хочется вернуться.

Стоит отметить, что важное значение имеет открытый диалог с посетителями. На нем основано плодотвор-

ЭЛЕМЕНТЫ ОБНОВЛЕННОГО ИНТЕРЬЕРА



ДЕТСКАЯ ИГРОВАЯ ЗОНА
С ПОЛКАМИ НЕОБЫЧНОЙ ФОРМЫ



ное сотрудничество с библиоволонтерами, которые помогают в организации массовых мероприятий и акций, оказывают поддержку в продвижении страницы библиотеки в социальных сетях, участливо общаются с читателями, имеющими ограниченные возможности здоровья, распространяют объявления и приглашения на мероприятия среди населения. Кроме того, благодаря активному взаимодействию с представителями образовательных учреждений, ведется систематическая и целенаправленная работа по формированию у детей устойчивого интереса к книге и чтению, воспитанию активной, интеллектуально развитой и творческой личности, что в современных условиях имеет подчас решающее судьбоносное значение.

С каждым днем пополняется копилка достижений и положительных отзывов о деятельности библиотеки,

ГРИГОРЬЕВСКАЯ БИБЛИОТЕКА



БИБЛИОТЕКА В
СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ

которая как нельзя лучше отражает ее востребованность. Среди прочих комментариев музыкальный руководитель МБДОУ № 20 с. Григорьево С.В. Малышева отметила: «Мне, как человеку, работающему с детьми, важно, что в библиотеке не умолкают детские голоса. Здесь всегда много детей разных возрастов. Если активными читателями всегда были школьники, то в новой модельной библиотеке нашли интересные занятия и дошкольники. Для них много красивых познавательных книг, развивающих игр. Каждую неделю воспитанники детского сада вместе с воспитателями совершают удивительное путешествие в мир книги. Активно работают клубы по интересам, и сама я являюсь членом клуба «Какие наши годы». Наша библиотека стала местом притяжения, центром культуры на селе. Хочется отметить сотрудников, которые делают все возможное, чтобы посещение библиотеки было настоящим праздником», — пожалуй, это более, чем достойная оценка от постоянного посетителя.

Сегодня у коллектива модельной библиотеки, идущего в ногу с современными технологиями и тенденциями развития библиотечного дела, много планов, творческих идей и интересных проектов, воплощение которых — подъем на новый культурный уровень. Хочется верить, что с каждым годом, выполняя свою социальную миссию информационного, просветительского и культурного учреждения, играя важную роль в сохранении народных традиций, духовно-нравственном воспитании молодого поколения, эта библиотека всегда будет центром притяжения. ■